

ДЕКАБРЬ
14
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год

Областной библиотеке
г. Челябинск, ул. Цвиллига, № 7. 1 экз.

СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

СО ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101(142)

Год издания 2-й
ЦЕНА 8 коп.
Выходит
по средам
и воскресеньям

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

ТЕЛЕГРАММА

Карабаш. Медззавод, Архипову Ивану Григорьевичу
Копия: Директору завода Самохвалову

Указом Президиума Верховного Совета СССР
4 декабря 1941 года Вы награждены орденом Знак
Почета за успешное выполнение задания правительства по освоению и производству вооружения повышающего боевую мощь Красной Армии. Горячо поздравляю Вас с высокой Правительственной наградой.
желаю успеха в дальнейшей работе.

Наркомцветмета ЛОМАНО.

ТЕЛЕГРАММА

Карабаш. Медз завод,
Киричевскому Владимиру Дмитриевичу
Копия: Директору завода Самохвалову

Указом Президиума Верховного Совета СССР
4 декабря 1941 года Вы награждены медалью За
Трудовую Доблесть за успешное выполнение задания
Правительства по освоению и производству вооружения
повышающего боевую мощь Красной Армии. Горячо поздравляю Вас с высокой Правительственной наградой, желаю успеха в дальнейшей работе.

Наркомцветмета ЛОМАНО.

По получению телеграмм от
Наркома цветной промышленности о награждении товарища
Архипова Ивана Григорьевича и мастера тов. Киричевского Владимира Дмитриевича
правительственной наградой—
состоялся митинг.

Выступая на митинге, отмеченные высокой наградой товарищи Архипов И. Г. и 123 проц.

Киричевский В. Д. заверили
партию и правительство в том, что они в дальнейшем
будут работать еще лучше,
отдавая все свои силы делу
разгрома врага.

В первую же смену, после
митинга, тов. Архипов выполнил сменное задание на 138
проц. и т. Киричевский—на
123 проц.

Еще одна победа горняков Юга

11 декабря в 4 часа дня 196 про. к заданию, забойщик т. Фомиченко—192 про. (взят шахты т. Попова), Южно-Карабашского рудоуправления закончили годовой план по руде.

Подземные рабочие шахты «Первомайская» добились хороших производственных результатов. Например, бригада тов. Шишкова Сергея (забойщики), еще 23 октября досрочно закончила годовой план; 19 сентября годовой план закончили бригады тов. Паршакова С. В., 1 октября—катал Катыльбаев К. и 5 октября—горный плотник т. Шишков Петр.

В декабре месяце горняки шахты «Первомайской» продолжают работать также успешно. Забойщик тов. Паршаков за первую неделю декабря дал

Северо-Первомайскую шахту Южного рудоуправления за первую неделю декабря план выполнила на 129,3 проц.

На шахте нет ни одного подземного рабочего, невыполняющего нормы. Почти все бригады бурщиков значительно перевыполнили задание. Впереди идут бурщики т. т. Пименов и Козылев, давшие за первую неделю около полуторных норм в плану и катаясь уборщики т. т. Черных, Алексеев, выполняющие задание до 181 проц.

БАЖЕНОВ

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

В реализации билетов на денежно-вещевую лотерею коллектив рабочих «Первомайской» шахты занимает первое место по Южному руднику. Отдельные работники рудо-

управления приобретают лотерейные билеты на сумму равную 5—6 дневному заработка. Главный инженер рудоуправления т. Ефимов подписался на 500 рублей.

Бойцы и командиры горно-спасательного отряда, постановив подписаться на денежно-вещевую лотерею не менее, чем на четырехдневный заработок, тут же на собрании застали подпись.

Многие бойцы подписались на пятидневный заработок. К таким товарищам относятся

командир отделения т. Булгаков, боец Маркин Ф., бухгалтер Медовщикова, уборщица Трианцина и Бикимхаметова.

Жены младшего состава поставили приобрести каждой по одному лотерейному билету.

Д. АХМЕТИН

От Свердловского Информбюро

(Запись сообщение 12 декабря)

В течение 12 декабря наши части, вооруженные пулеметами, 10 минометами и другие трофеи.

Геройский подвиг совершил красноармеец тов. Сыплюсов. В бою с противником он полежал бутылками с горючей жидкостью два немецких танка, уничтожил гранатами пулеметное гнездо вместе с расчетом и уничтожил 10 немецких солдат.

Партизаны Калининской области успешно уничтожают транспорт германской армии. Партизанский отряд тов. К. атаковал на двух немецкий санный обоз. В руки партизан попало 3000 консервных банок, 5 бочек сбитого, 220 пакетов, 300 полушубков. Как выяснилось, залечки и полушибушки немецкие захватчики отобрали у крестьян окрестных деревень.

Партизаны-лыжники из отряда тов. С. атаковали ночью земляки немцев недалеко от фронта. Беспешно сняв часового, закутанного в женские платки, партизаны забрали земляки гранатами и обстреляли немцев из автоматов. Удалившись гвардейцы грачат и треск автоматов, немцы послышили в месту поспешного отступления роту солдат. Бойцы батальона охранения партизан встретили их огнем из пулеметов и автоматов. Фашистская пехота вынуждена была отступить. При отступлении немцы попали под огонь своих же частей, которые боялись окружения, начали стрелять из минометов и орудий. В результате лихого налета партизан, немецкие захватчики потеряли убитыми и ранеными около 200 солдат.

Наши части, действующие на одном из участков западного фронта, за один день боя с противником захватили 8 немецких танков, 10 орудий, 48 пулеметов, 100 автомашин, 120 автомобилей склад боеприпасов. Из другого участка фронта кавалеристы тов. Белоусова за несколько дней боев захватили 50 танков, 40 орудий, 2000 автомашин, 100 мотоциклов и много других трофеев. Наши бойцы в бою с противником на одном из участков юго-западного фронта захватили 11 орудий, 7 минометов, 37 пулеметов, 114 поездов с имуществом, много винтовок и автоматов. Части тов. Багдасарова и Козина за-

на южном фронте, захватили большое количество немецких солдат. Показания пленных свидетельствуют о том, что в частях отборных гитлеровских войск в связи с затяжным характером войны и огромными потерями, началось глухое брожение. Пленный солдат 7 роты полка СС «Адольф Гитлер», член гитлеровской организации молодежи Эрик сообщил следующее: «Наш полк, который состоит из одних добровольцев, понес большие потери. В 7 роте из 200 с линии солдат осталось 43 человека. Из строения у солдат всегда было бодро и волнистое, но за последнее время оно резко снизилось. Наступили холода, а зимнего обуви у нас нет, питание ухудшилось, солдаты завяли, полк несет большие потери. Все это очень действует на солдат, они начинают все больше выражать недовольство. Партизаны недавно нам покоя. В Таганроге они недавно взорвали немецкую комендатуру». Старший сержант 4 роты 176 пехотного полка 76 пехотной дивизии Вильгельм Крайзе рассказал: «Беспрерывные перебои в снабжении вызывают нарывания и возмущение солдат. Отец много больных, медикаментов нет. Растиет неприязнь стрелков к офицерам. Командир 9 роты обер-лейтенант Лилиенталь особенно жестоко обращался с солдатами. Недавно на привале Лилиенталь отошел в сторону и присел отдохнуть. Вскоре раздался выстрел и офицер свалился. Врач установил, что Лилиенталь убит выстрелом в затылок».

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ПРОВАЛ НЕМЕЦКОГО ПЛНА ОКРУЖЕНИЯ И ВЗЯТИЯ МОСКВЫ

Поражение немецких войск на подступах Москвы

16 ноября 1941 года германские войска развернули против западного фронта 13

танковых, 33 пехотных и 5

мотопехотных дивизий начали

второе генеральное наступление на Москву. Противник

имел целью путем охвата и одновременного глубокого обхода с флангов фронта выйти

в тыл окружить и занять Москву. Он имел задачу

широко-Рязанском направлении

—224. Потери противника

—2 бронетанковая армия генерала Гудермана в составе

3, 4, 17 и 18 танковых дивизий, 10 и 29 мотопехотных

дивизий, 167 пехотных дивизий, против центра действовали 9, 7, 20, 12, 13 и 43 армейские корпуса, 19 и 20

танковые дивизии противника

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и

отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском

направлениях.

В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря по

далеко неподалеку линии наших войсками было уничтожено

и захвачено, не считая

действий авиации: танков —

777, автомашин — 534, орудий —

178, минометов — 119, пулеметов —

55170 человек.

6 декабря 1941 года войска

нашего Западного фронта, из

мотов противника в предшес-

твующих боях, перешли в

контраступление против его

ударных фланговых группиро-

вок. В результате начатого

наступления обе эти группи-

ровки разбиты и поспешно от-

ходят, бросая технику, воору-

жение и неся огромные поте-

ри.

К исходу 11 декабря 1941

года мы имели такую картину:

а) войска генерала Лели-

шенко, преследуя первую тан-

ковую, 14 и 36 мотопехотные

дивизии противника и заняв

Рогачев, окружили город Клин;

б) войска генерала Бузне-

цова, захватив город Яхрому,

преследуют отходящие 6, 7

танковые и 123 пехотную диви-

зию противника и вышли

к юго-западу Клина;

(Продолжение см. на 2 стр.)

